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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παρουσίαση στο ΑΠΘ του Οδηγού Εφαρμογής 
για τη Γενετική Παρακολούθηση Δασών 

 
Θεσσαλονίκη, 20/6/2022 

 
Ο Οδηγός Εφαρμογής για τη Γενετική Παρακολούθηση Δασών θα παρουσιαστεί από 
την Ερευνητική Ομάδα του έργου LIFEGENMON, σε Επιστημονική Ημερίδα την Τρίτη 
21 Ιουνίου 2022 και ώρα 10.30, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων Γ. Τσουμή στο Κτίριο Α΄ 
των εγκαταστάσεων του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, 
στον Φοίνικα. 
 
Η εκδήλωση έχει ως στόχο, εκτός από την παρουσίαση του Οδηγού Εφαρμογής και 
του σχεδίου για την ενσωμάτωσή της Γενετικής Παρακολούθησης Δασών στα δασικά 
διαχειριστικά σχέδια, να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει σε θέματα 
προστασίας και παρακολούθησης της βιοποικιλότητας. 
 
Ο Οδηγός είναι αποτέλεσμα του ερευνητικού έργου LIFEGENMON το οποίο ξεκίνησε 
το 2014 και τα αποτελέσματά του θα παρουσιαστούν στην Επιστημονική Ημερίδα. 
Εταίροι του ερευνητικού προγράμματος είναι το Εργαστήριο Δασικής Γενετικής του 
ΑΠΘ, η Γενική Διεύθυνση Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης και ερευνητικά ιδρύματα και φορείς από τη Γερμανία 
και τη Σλοβενία. Η συμμετοχή της Ελληνικής Δασικής Υπηρεσίας, μαζί με την Δασική 
Υπηρεσία της Σλοβενίας και της Βαυαρίας στο έργο, είχε ως στόχο τη δημιουργία 
μηχανισμού ενσωμάτωσης της γενετικής παρακολούθησης των δασών στα εργαλεία 
διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων. 
 
Ο Οδηγός αποτελεί την πρακτική εφαρμογή του Άρθρου 7 της Σύμβασης για τη 
Βιοποικιλότητα και των Στόχων Aichi και ουσιαστικά συμβάλει στον καθορισμό 
κριτηρίων και δεικτών σε σχετικές ευρωπαϊκές πολιτικές (Στρατηγική της ΕΕ για τα 
Δάση, Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της ΕΕ, Οδηγία της ΕΕ για το Αναπαραγωγικό 
Φυτευτικό Υλικό, Κανονισμός της ΕΕ για τα Χωροκατακτητικά Ξενικά Είδη κ.α.). 
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Αν και η ανάγκη για την παρακολούθηση της γενετικής συνιστώσας της 
βιοποικιλότητας είχε αναγνωριστεί από το 1992 στη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών 
στο Ρίο, μόλις σήμερα είναι απολύτως εφικτή η εφαρμογή της στα δασικά 
οικοσυστήματα, με βάση την ανάπτυξη θεωρητικής και εφαρμοσμένης έρευνας στην 
οποία κύριο ρόλο διαδραμάτισε η ερευνητική ομάδα του Εργαστήριου Δασικής 
Γενετικής του ΑΠΘ, με επικεφαλής τον Καθηγητή του Τμήματος Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ Φίλιππο Αραβανόπουλο.  
 
Επισυνάπτονται το πρόγραμμα της Ημερίδας και οδικός χάρτης μετάβασης στις 
εγκαταστάσεις του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, στον 
Φοίνικα. 
____________________________________________________ 
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